

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor práce: Martin Jindra

Téma práce: Srovnání efektivity herního výkonu českých a zahraničních hráčů v naší nejvyšší basketbalové soutěži mužů v sezónách 2002/03 – 2007/08

Diplomová práce Martina Jindry se zabývá srovnáním efektivity herního výkonu českých a zahraničních hráčů v naší nejvyšší basketbalové soutěži mužů v sezónách 2002/03 – 2007/08. Cílem práce bylo popsat vývoj ustanovení o omezení počtu zahraničních hráčů v naší nejvyšší basketbalové soutěži, zjistit, jak tyto změny ovlivňovaly herní prostor českých hráčů a, v neposlední řadě, jak se měnila efektivita herního výkonu českých a zahraničních hráčů.

Problematika zahraničních hráčů v domácích soutěžích je tématem, které prochází napříč většinou sportovních her. Na jedné straně jsou zájmy majitelů klubů, kteří chtějí vidět svůj tým co nejvýše, a proto se ho snaží naplnit co možná nejlepšími hráči – samozřejmě bez ohledu na jejich národnost. Na straně druhé jsou zájmy národních sportovních svazů, jejichž „výkladní skříní“ jsou reprezentační družstva, a je tedy jejich hlavním motivem nastavit domácím hráčům takové podmínky, které by byly ideální pro jejich výkonnostní růst. Permanentní střet těchto dvou koncepcí je nevyhnutelný, řešením je jistě určitý kompromis, ale zda se dá současný stav v nejvyšší basketbalové soutěži mužů nazvat vyváženým kompromisem, ponechme raději bez komentáře.

Teoretická východiska práce zpracoval autor především s důrazem na vývoj ustanovení o počtu zahraničních hráčů v domácích soutěžích (přelomový případ „Bosman“) a důsledky, které z toho vyplynuly pro český basketbal. Jako metoda výzkumu byla zvolena sekundární analýza, což však autor v práci téměř „zatajuje“. Naopak možná zbytečně velký prostor je věnován vysvětlení výpočtu aritmetickému průměru. Výsledková část je ale určitě ozdobou celé práce. Autor si všímá počtu cizinců ve všech družstvech nejvyšší soutěže a následně srovnává počty odehraných minut, počty dosažených bodů a výši koeficientu efektivity mezi českými a zahraničními hráči. To vše je srovnáno do přehledných tabulek a grafů, navíc doplněno výstižným komentářem. Velmi čtivá je i diskuse, která nás jen utvrzuje o zaujetí autora zvoleným tématem a o jeho zdatné orientaci i v problematice s tímto tématem úzce souvisejícím.

Celkově práci hodnotím jako výbornou jak po odborné, tak formální stránce a doporučuji ji k obhajobě. Případné otázky na autora jistě vyplynou z diskuse při vlastní obhajobě.

V Praze dne 29. dubna 2009

Mgr. Tomáš Kaprálek

Tomáš Kaprálek